
Seite 1*** Befragte ab 18 Jahren ***

Tabelle 1: Berufswahl für eigenes Kind
Wenn Sie ein Kind hätten, das jetzt vor der Berufswahl steht: Welchen dieser Berufe würden Sie sich für Ihr Kind am
ehesten wünschen?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtRegionTotal

Abi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks-/
Haupt-
schule

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

18 - 29
JahreWMOstWest

1006 830 176 492 514 171 148 169 191 327 373 311 315
% % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

31 31 28 35 27 28 16 33 28 39 35 30 25Handwerker/in

27 26 33 23 31 40 27 25 29 21 22 30 31Beamter/Beamtin

13 13 14 15 11 15 30 6 14 7 7 10 24Unternehmer/in

6 6 6 5 8 5 1 10 9 6 7 9 3Bankmitarbeiter/in

6 6 4 4 8 2 5 5 8 7 10 6 2Pfleger/in

5 5 5 7 4 9 6 4 4 4 2 8 6Künstler/in

5 5 5 3 6 1 11 3 5 5 7 2 5nichts davon

7 8 4 8 6 0 3 14 3 11 11 4 4weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 16.05.-22.05.2018



Seite 2*** Befragte ab 18 Jahren ***

Tabelle 1: Berufswahl für eigenes Kind
Wenn Sie ein Kind hätten, das jetzt vor der Berufswahl steht: Welchen dieser Berufe würden Sie sich für Ihr Kind am
ehesten wünschen?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

1006 162 218 137 132 157 43 79 79 42 87 214 296 366
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

31 35 32 29 36 28 21 27 27 47 51 29 35 21Handwerker/in

27 19 27 27 21 32 32 45 26 15 19 31 27 29Beamter/Beamtin

13 13 11 14 16 9 26 6 19 7 6 9 10 20Unternehmer/in

6 4 5 8 8 10 0 11 2 16 4 6 8 5Bankmitarbeiter/in

6 10 6 6 5 5 1 3 6 0 7 12 4 5Pfleger/in

5 5 3 2 3 10 9 2 9 1 1 5 5 7Künstler/in

5 4 10 0 7 1 8 4 3 8 2 3 3 8nichts davon

7 10 6 14 4 5 2 1 7 6 10 5 8 6weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 16.05.-22.05.2018



Seite 3*** Befragte ab 18 Jahren ***

Tabelle 1: Berufswahl für eigenes Kind
Wenn Sie ein Kind hätten, das jetzt vor der Berufswahl steht: Welchen dieser Berufe würden Sie sich für Ihr Kind am
ehesten wünschen?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

3500 +
3000 - u.

3500
2500 - u.

3000
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1006 580 426 248 399 168 190 111 92 95 125 82 76 173
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

31 29 33 32 35 27 22 52 56 24 29 33 24 34Handwerker/in

27 29 24 25 27 27 32 11 11 46 30 31 27 23Beamter/Beamtin

13 15 11 11 13 16 13 13 5 5 11 16 16 21Unternehmer/in

6 6 7 5 5 7 9 4 11 4 11 7 4 3Bankmitarbeiter/in

6 6 6 5 6 5 7 4 9 7 8 5 2 4Pfleger/in

5 5 5 2 5 2 13 2 1 2 5 4 3 8Künstler/in

5 4 6 5 3 10 3 7 0 6 2 0 23 4nichts davon

7 6 8 14 6 5 1 6 8 5 4 4 1 3weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 16.05.-22.05.2018



Seite 4*** Befragte ab 18 Jahren ***

 SOZIO - DEMOGRAPHIE

Total

1006
%

Basis (=100%)

Geschlecht

49männlich

51weiblich

Alter

1718 bis 29 Jahre

1530 bis 39 Jahre

1740 bis 49 Jahre

1950 bis 59 Jahre

1460 bis 69 Jahre

1870 Jahre und älter

Schulbildung

37Volks- oder Hauptschule

31weiterbildende Schule, ohne Abitur

31Abitur, Studium

1Schüler

Berufstätigkeit

58berufst. einschließl. vorübergehend arbeitslos

42nicht berufstätig (Rentner, Auszubildende, Schüler,
Studenten usw.)

Befragungszeitraum: 16.05.-22.05.2018



Seite 5*** Befragte ab 18 Jahren ***

 SOZIO - DEMOGRAPHIE

Total

1006
%

Basis (=100%)

Haushaltsgröße

251 Person

402 Personen

173 Personen

194 Personen und mehr

Haushaltsnettoeinkommen

11bis unter 1.000 EURO

91.000 bis unter 1.500 EURO

91.500 bis unter 2.000 EURO

122.000 bis unter 2.500 EURO

82.500 bis unter 3.000 EURO

83.000 bis unter 3.500 EURO

173.500 Euro und mehr

25keine Angabe

BIK-Stadtregion

4bis unter 5.000

95.000  bis unter 20.000

2120.000  bis unter 100.000

29100.000  bis unter 500.000

36500.000 und mehr

Befragungszeitraum: 16.05.-22.05.2018



Seite 6*** Befragte ab 18 Jahren ***

 SOZIO - DEMOGRAPHIE

Total

1006
%

 Basis (=100%)

Ländergebiete West
 Nielsen I

3 Schleswig-Holstein

2 Hamburg

10 Niedersachsen

1 Bremen

 Nielsen II
22 Nordrhein-Westfalen

 Nielsen IIIa
7 Hessen

5 Rheinland - Pfalz

1 Saarland

 Nielsen IIIb
13 Baden-Württemberg

 Nielsen IV
16 Bayern

 Nielsen Va
3 Berlin-West

Ländergebiete Ost
 Nielsen Vb

2 Berlin-Ost

Nielsen VI
2 Mecklenburg-Vorpommern

3 Brandenburg

3 Sachsen-Anhalt

Nielsen VII
5 Sachsen

3 Thüringen

Befragungszeitraum: 16.05.-22.05.2018


